

### 新时代 新征程 新伟业

## 全国乡村特色产业超亿元村 怀仁海子村和南小寨村入选

本报讯(记者 刘淑花)记者从市农业农村局了解到,近日,农业农村部公布2022年全国乡村特色产业超亿元镇村名单,我市怀仁市的海北头乡海子村(肉羊)和南小寨村(羔羊)成功入选为2022年全国乡村特色产业超亿元村。

我市是全国重要的草牧业整市推进试点市,是山西省北肉战略布局的重要草畜生产基地。近年来,我市坚定落实农业农村部和省委、省政府部署要求,坚持“特”“优”战略,突出发展牛、羊、草三大产业,建设百亿级乳业全产业链和百亿级肉业全产业链,打造农牧融合新高地。全市奶牛存栏、鲜奶产量、肉羊出栏、牧草种植面积、人均畜产品占有量、农民人均畜牧业收入六项指标稳居全省第一。草牧业成为了我市农业农村经济的支柱产业,农业结构调整的主要抓手和农民增收的主要来源。

## 全国五星农技推广机构榜首 朔城区农业技术推广中心荣登

本报讯(记者 武跃林)近日,全国农技中心公布了2022年度全国五星基层农技推广机构名单,朔城区农业技术推广中心荣登全国60家五星农技推广机构榜首,这也是我省唯一一家农业技术推广中心获此殊荣。

今年以来,该中心围绕“稳粮保供”中心工作,大力开展农技推广服务工作。以“专家团队”为核心,组建省、市、区三级技术指导团队,积极开展三队包联服务,加快农业先进适用技术进村入户到田,重点推广有机旱作农业新技术——玉米及杂粮侧播播种一体机,推广应用面积达到50万亩,单靠这项技术,今年预计年底实现粮食增产1亿斤、农民增收1.2亿元。建立农业科技示范基地2个,组织开展粮食生产新品种和膜播播种技术、大豆玉米带状复合技术等新技术试验示范工作,积极推动农业领域“市场主体倍增”工作,强化全区科技推广主体培训,开展绿色高质高效技术集成示范推广,定期开展种情、肥情、墒情、苗情、虫情和灾情等“六情”信息监测。先后承担基层农技推广体系项目、膜播播种技术推广项目、旱作节水农业示范项目、耕地质量保护提升项目、绿色高质高效项目、大豆玉米带状复合种植技术推广项目等多项农业科技成果转化、农业技术推广和重大技术试验示范项目。注重农技推广培训工作,组织高素质职业农民培训、农技人员培训、种粮大户培训、科技示范户培训、农村实用人才培训等多种形式培训工作,培训人员1万人次左右。大力普及农业防灾减灾知识、与气象、应急等部门合作,及时发布预警信息,开展土壤、种质资源和外来物种全域普查,制定抗旱保丰收、稳粮保供、虫口夺粮、防洪抗涝、防止外来生物入侵等技术方案和工作预案,指导农业抗灾救灾及灾后恢复生产,助推朔城区连续15年被评为“全国产粮大县”,为朔城区农业增效、农民增收做出了贡献。

朔城区农业技术推广中心有关负责人表示,“将以此评选为契机,再接再厉,持续加强机构队伍建设,不断创新机制方法,进一步提升服务能力和水平,引领带动更多的基层农技推广机构争创争优,积极推动星级服务创建工作转型升级,为加快全区实现农业农村现代化贡献力量。”

据了解,此次五星基层农技推广机构认定,综合机构建设、队伍建设、运行管理、职能履行、服务效果等5个方面,严格参照《基层农技推广机构星级服务创建指标体系》相关标准开展,经基层申报、省级推荐和综合评定得出入选机构名单。

### 深入学习贯彻党的二十大精神

## 我市各级政协委员学习贯彻党的二十大精神及省委、市委全会精神

## 始终站稳人民立场 坚持建言资政献良策

记者 刘淑花

连日来,我市各级政协委员认真学习党的二十大精神及省委十二届五次全会、市委七届四次全会精神,深入贯彻党的二十大精神及省委、市委全会部署要求,踔厉奋发、勇毅前行,努力展现新时代政协委员的新担当新作为。大家一致表示,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,按照“五个牢牢把握”“三个全面”的重要要求,推动学习贯彻党的二十大精神不断走深走实。要深刻把握人民政协制度在国家治理体系中的重要作用,深入践行全过程人民民主,始终站稳人民立场,坚持人民至上,按照省委、市委全会部署要求,围绕中心谋发展,建言资政献良策,为奋力开创全方位推动高质量发展新局面、续写朔州践行新时代中国特色社会主义新篇章贡献更多政治力量。

市政协、市体育局局长刘焕表示,党的二十大报告中提出“加强青少年体育工作,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国”的要求,这让体育工作者备受鼓舞、倍感振奋,更为新时期做好体育工作指明了方向。要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,以强烈的政治责任感和历史使命感抓好党的二十大精神的学习宣传

贯彻工作,按照省委、市委全会安排部署,结合全市体育工作实际,多措并举加快重大体育项目和体育基础设施建设,服务全民健身,惠及广大百姓,构建更高水平的全民健身公共服务体系,推动全市体育事业高质量发展。

市政协、民建会委员、市应急指挥中心主任非煤矿山技术服务科科长李建军表示,要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。要全面系统、联系实际,深入学习党的二十大精神,准确把握党的二十大精神丰富内涵和精神实质,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,真正做到学深悟透、融会贯通、真信笃行,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,不断提升做好应急工作的能力和水平,切实将学习成果转化为推动工作高质量发展的实际行动。

(下转第三版)

## 不可阻挡的步伐

### ——写在中华民族伟大复兴的中国梦提出十周年

第4版

## 以快制快精准施策 坚决打赢疫情歼灭战

本报评论员

跟时间赛跑、与疫情较劲,就要把以快制快、精准施策贯穿始终,力争早日实现社会面动态清零。

连日来,市委连续召开会议部署疫情防控工作,主要领导多次到基层一线调研指导疫情防控和调度值守,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控重要指示精神和党中央决策部署,全面动员部署,注意“时效”,强化联防联控,坚定信心、同舟共济,科学防治、精准施策,切实把疫情防控工作网织密、盯紧、扎牢,为全市坚决遏制疫情蔓延势头指明了方向。

打赢疫情防控歼灭战既是一场保护人民健康的硬仗,也是一次检验基层治理能力的“大考”。当前我市部分区、县疫情防控形势依然严峻复杂,如果说坚定信心、同舟共济,是众志成城、共克时艰的强大底气,那么以快制快、科学防治、精准施策,就是保证工作质量、提高防治效果的具体方法。只有找准症结、对症下药,结合实际、分类施策,把以快制快、精准施策贯穿于疫情防控全过程,才能更好维护人民群众生命健康安全,赢得这场战役

的主动权。

近来,我市不折不扣落实中央和省里各项决策部署,各级“一把手”挂帅冲锋、靠前指挥,基层党员坚守一线、守土尽责,“红袖章”“小红帽”驻守村头巷尾,外控源头防输入、内断传播防蔓延,一张全方位疫情防控大网越织越密。我们强调联防联控、落实群防群治,既是为了更好依靠人民、凝聚力量,更是为了科学防治、精准施策,进一步提高防控的针对性和有效性。然而,“千里之堤,溃于蚁穴”,放在疫情防控当前仍然极具现实警醒性。病毒蔓延,疫情扩散,这是一场没有硝烟但有生死的硬仗,哪怕一个岗位懈怠了一个环节失守了,都可能带来十分严重的后果。随着疫情防控形势不断变化,各项工作也不断面临新情况新问题,从我市防控情况看,薄弱点依然不少,外输、内传仍有风险,压力依然很大,形势依然严峻。未来一个时期是疫情防控的关键期,我们只有把各项工作落实落细,才能守牢疫情防控的关口,构筑牢不可破的堤坝。

以快制快、精准施策要在措施精

准,更在落实精准。病毒在变,我们对病毒特点和疫情传播的认识也在变,措施也跟着变。为此,要实施快筛、快追、快检、快转,优化核酸筛查策略,实现效率提升。要坚持问题导向,查漏补缺、清死角,把既定防控措施落实到位,做到县(市)区不漏乡(街道办)、乡(街道办)不漏村(社区)、村(社区)不漏户、户不漏人,切实构建以村保乡、以乡保县和以小区保社区、以社区保城区等防控体系;要全面排查重点人群,把底子查得更清,分类防控措施到位;要全面强化学校、车站、高速公路等重点场所管控;要广泛动员开展爱国卫生运动,行动起来清洁家园;要坚决克服形式主义、官僚主义,切实提高执行力穿透力。

越是吃劲之际,越是加力之时。要始终牢记人民利益高于一切,把问题研判得更透彻,把方案考虑得更周密,把各项排查、管控的举措推进得再快一些、再准一些,我们一定能筑牢阻击疫情的铜墙铁壁,打赢这场疫情防控阻击战歼灭战。

### 慎终如始 精准防控

## 默默守护幸福和安宁

### ——朔州经济开发区党员干部下沉神头街道办一线疫情防控纪实

武勇 池薇薇

11月28日,伴随着这个冬天里的一波大风蓝色预警,日间零上1℃和夜间零下17℃的天气预告,骤然让这个按下“暂停键”的城市愈发清冷起来。

凌晨时分,阑珊夜色中,在朔州经济开发区疫情防控一线,守护在这里的“大白们”又开始了另一天的忙碌,默默守护着居民的幸福和安宁……

全天值守24小时的封控片区,一个救灾帐篷搭建的“家”,一张床、一个电暖器,从薄雾朦胧的清晨,到雾霾沉沉的夜晚,朔州经济开发区的党员干部们亮身份、做表率,以实际行动扛起使命担当,让党旗在一线高高飘扬。

#### 向需而行,吹响疫情防控集结号

市委有号召,朔州经开区有行动。

区党委书记麻祥多次表示,全区上下要凝聚战“疫”的强大合力,在困难估计得更充分一些,把风险思考得更深入一些,强化责任担当,全力攻坚清零,以大家“辛苦指数”换来广大群众“安全指数”“满意指数”,坚决有力打赢这场疫情防控阻击战,守好开发区阵地。

为深入贯彻落实市委疫情防控决策部署,坚决落实好市委单位包联朔州经济开发区疫情风险区的通知要求,朔州经济开发区第一时间成立了包联疫情风险区工作专班,迅速成立由朔州经开区党工委副书记麻祥任组长,党工委副书记王之玺为常务副组长,以及由区纪检监察工委书记宋艳玲,区党工委委员、组织和人力资源部部长王文祥等相关职能部门负责人为副组长的包联专班领导小组,快速下沉到重点包联的福源花园小区、晨光花都小区、佳和枫景小区二期、翰林苑小区北区、温馨小区南区5个小区中开展工作。

连日来,区领导轮流轮班带班下沉包联小区,带领工作专班与时间赛跑,精准制定目标计划,科学合理划分小组,及时安排部署任务,进一步强化组织领导,做到防控工作不漏项、防控责任不漏人,用“脚踏实地”带领机关干部筑牢抗击疫情的战斗堡垒,充分发挥开发区党员干部在疫情防控中的优势作用、基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,有力、有序、有效的开展了疫情防控阻击战、歼灭战。

披星戴月的坚守、分秒必争的前行,在疫情防控的战场上,朔州经开区的党员干部闻令而动、向需而行,以平凡之躯勇敢逆行,以铁军担当无畏冲锋,书写了一份份众志成城抗“疫”答卷。

#### 向险而行,擦亮抗疫铁军名片

与病毒较量的战场,既需要未雨绸缪的研判形势,也需要对短板问题及时查漏补缺,才能不折不扣筑牢“第一公里”到“最后一公里”的防疫屏障。

在日常防疫工作开展中,区党群工作部部长、驻守工作队队长郭振海发现,包联小区佳和枫景小区一期、二期面积广阔,楼栋分散,小区之间步行距离较远,如果出现突发情况,驻守党员不能尽快到场处理怎么办?

针对这一问题,在经过反复商讨后,

郭振海提出,根据小区布局,成立两支党员组成的“横向”“纵向”应急队,就近负责,确保驻守党员干部第一时间赶到现场处理突发紧急情况。“作为队长,我们更应该带头发挥党员干部先锋模范作用,到小区的重点防控区域,落实落细防控措施,做好居民群众情绪疏导、物资运送和生活保障等工作”郭振海表示。

就在前几天,佳和枫景一位50多岁的老人向驻守工作队求助,她两岁半的孙女不小心把一根皮筋塞进了鼻腔,与老人居住地临近的“横向应急队”队员马上联系医院医生出租车,在最短的时间内将祖孙两人送往就近医院进行救治并安排送回小区。

一枝一叶总关情,一笑一暖心连心。郭振海表示,疫情防控工作,一头装着党员干部的职责使命,一头装着人民群众的急难愁盼,日复一日的驻守相伴,驻守党员干部的付出获得了居民的认可,居民的主动关心也温暖了下沉驻守党员干部的心坎,这样的双向奔赴让人倍感温暖,信心满满。

在包联小区晨光花都,区建设管理区防队队长董晖、程丙权、高吉正在匆匆扒拉两口午饭,短暂的修整后,又迅速投入到“下半场”的工作中,20栋楼、61个单元、1178户居民,日常开展信息摸排、秩序维护、居家管控、物资保供、特殊群体帮扶和防疫政策宣传等工作,他们用行动诠释了经开人的担当,共同构筑起联防联控的疫情防线。

(下转第三版)



市区静态管理期间,为解决辖区居民日常生活保障问题,社区志愿者除了做好疫情防控工作外,还想方设法为居民解决日常生活难题,只要居民有需求,志愿者就亲自代劳,义务为他们跑腿采购。图为南城街道办事处雁门街社区志愿者义务为居民代购生活用品和药品。薛礼伟 季布 摄

